Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку
(2019-2020 учебный год)
4 класс
Время выполнения – 1 час (60 минут)
Максимальное количество баллов – 39 балла
1. Укажи вариант(-ы), в котором (ых) неверно подобрано проверочное слово.
а) заскр…пела (дверь) – скр…пка
б) св…тлячок – св…т
в) тр…щание – тр…ска
г) спр…ведливый – пр…вда
Ответ:_______________________________________________________________
Критерии оценивания: за правильный ответ ученик получает 1 балл.
Максимальное количество баллов – 2 балла
1. Какие из перечисленных существительных относятся к мужскому роду? Подчеркни.
Аэрозоль, бандероль, тюль, кенгуру, мозоль, шинель, ноль, фламинго, картофель, какаду.
Критерии оценивания: за правильный ответ ученик получает 1 балл.
Максимальное количество баллов – 7 баллов

1. Отгадай слово.
Это слово называет очень известного персонажа русских народных сказок. А в древней славянской мифологии этот персонаж – вечно прекрасная, любящая, добросердечная богиня, покровительница детей-сирот и детей вообще. Детей-сирот Йогиня-матушка доставляла в свой предгорный скит (дом), который находился в самой чаще леса, у подножья Ирийских гор (Алтай). Она делала это для того, чтобы спасти от гибели последних представителей из древнейших славянских и арийских родов. Впоследствии из этих детей воспитывались жрецы и жрицы. Под каким именем эту богиню из славянской мифологии знает каждый из нас?
Ответ_______________________________________________________________
Критерии оценивания: за правильный ответ ученик получает 1 балл. Слово должно быть правильно написано.
Максимальное количество баллов – 2 балла
1. Составь на основе данных словосочетаний сложные слова- существительные и запишите их: хранить овощи, косить сено, снимать фото, зоологический сад, электрический счётчик.
Учтите, что каждое сложное слово, составленное вами правильно, пишется слитно.
Критерии оценивания: за каждое верное слово, написанное без ошибок – 1 балл.
Максимальное количество баллов – 5 баллов

1. Даны сочетания слов, распределённые на 2 группы.
	1 группа
	2 группа

	шепчет бабушка
	шепчет листва

	ударил палкой
	ударил мороз

	плачет малыш
	плачет дождь


	
Объясните, почему слова распределены на группы именно так. Придумайте и запишите по 2 примера в каждую группу. Обратите внимание на то, что в каждой паре повторяется одно слово.
Ответ (объяснение).____________________________________________
_____________________________________________________________

Примеры:
	
	

	
	




Критерии оценивания. Объяснение:1 балл.
За каждое правильно составленное сочетание слов – по 1 баллу. Не оценивается пара, в которой все слова разные.
Максимальное количество баллов – 5 баллов

1. Разгадай шарады:
группа певцов       +       крупное кровососущее насекомое =  _____________ 

воронье слово	 +     антоним слова «верх» = _________________
древнерусское название лба  +   промежуток времени в 100 лет = ____ 
Ответ:_______________________________________________________________________________________________________________________________
Критерии оценивания: за каждое верное слово, написанное без ошибок – 2 балла
Максимальное количество баллов – 6 баллов






1. Восстановите искаженные фразеологизмы в их первоначальном виде: спустя манжеты, он в математике кошку съел, делать из букашки слона, ходить уткой, бежать сломя нос, сапоги супа просят.
Ответ.
	
	Восстановленный фразеологизм

	спустя манжеты
	

	он в математике кошку съел
	

	делать из букашки слона
	

	ходить уткой
	

	бежать сломя нос
	

	сапоги супа просят
	



Критерии оценивания: за каждый правильный ответ – 2 балла
Максимальное количество баллов – 12 баллов

[bookmark: _GoBack]
